
Antrag
Vorlagen-Nr.:

Status:

Datum:

VO/0231/2021

öffentlich

19.08.2021

Antragsteller*in:

Bündnis 90/Die Grünen
Sozialdemokratische Partei Deutschlands
Klimaliste Marburg
Marburger Linke

Antrag betr. Abwahl von Bürgermeister Wieland Stötzel

Beschlussvorschlag

Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:

Bürgermeister Wieland Stötzel wird gemäß § 76 Absatz 2 Satz 1 der Hessischen Gemeindeordnung 

(HGO) vom Amt des Bürgermeisters der Universitätsstadt Marburg vorzeitig abberufen.

Begründung

Nach § 76 Absatz 2 Satz 1 der Hessischen Gemeindeordnung können hauptamtliche Beigeordnete 
innerhalb von sechs Monaten nach Beginn der Wahlzeit der Gemeindevertretung mit der Mehrheit 
der gesetzlichen Zahl ihrer Mitglieder vorzeitig abberufen werden.

Diese Regelung hat der Hessische Gesetzgeber für den Fall der Veränderung von 
Mehrheitsverhältnissen nach Kommunalwahlen getroffen.

Im Hinblick auf eine angestrebte Koalition soll sich der künftige politische Gestaltungswille auch 
zeitnah durch die personelle Besetzung des Amts des*der Bürgermeister*in der Universitätsstadt 
Marburg widerspiegeln. Deshalb ist der derzeit amtierende Bürgermeister vorzeitig abzuberufen.

Nadine Bernshausen Steffen Rink Mariele Diehl Renate Bastian

Dietmar Göttling Myriam Hövel Salomon Lips Stefanie Wittich

Madelaine Stahl Jens Wommelsdorf Isabella Aberle Tanja Bauder-Wöhr

Christian Schmidt Liban Abdirahman Farah    Maik Schöniger Roland Böhm

Beratungsfolge

Gremium: Zuständigkeit Sitzung ist

Stadtverordnetenversammlung Entscheidung öffentlich

Stadtverordnetenversammlung Entscheidung öffentlich



Lena Frewer Fatma Aydin Miguel Angel Sanchez Arvelo

Dr. Payam Katebini Thorsten Büchner Jan Schalauske

Marion Messik Felix Burghardt Inge Sturm

Dr. Elke Neuwohner Schaker Hussein

Marco Nezi Alexandra Klusmann

Dr. Christa Perabo Erika Lotz-Halilovic

Lukas Ramsaier Dr. Mohammad Malmanesh

Katharina Rink Matthias Simon

Martina Rupp Anna-Lena Stenzel

Karen von Rüden Gerald Weidemann

Maximilian Walz

Anlage/n

Keine
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